

Приняшу глубокую благодарность всем организациям, группам и лицам, приславшим приветствия и поздравления в связи с моим пятидесятилетием.

В. МОЛОТОВ

Своевременно изжить недостатки

Согласно решению парткома, сегодня на общепарткомском партийном собрании будет заслушан доклад директора тов. Смирнова о хозяйственной жизни института. Постановка этого доклада является неслучайной. Хозяйственная деятельность тесно связана с учебной и научной жизнью института, имеет весьма актуальное политическое значение.

Авария с отопительной системой в учебных корпусах, неправильная ее ликвидация привели к срыву начала учебных занятий на большинстве факультетов. Своевременно—7 февраля—начали заниматься лишь три факультета. Такая задержка в начале учебного семестра сулит институту большие неприятности.

Уже сейчас по ряду факультетов намечаются опасные прорывы в выполнении графических работ из-за отсутствия достаточного количества чертежных зал, срывается работа ряда лабораторий из-за отсутствия газа, воды и т. д. Особенно болезненно ощущается это на энергомашиностроительном, электромеханическом и гидротехническом факультетах.

Далеко не в благоприятных условиях находятся сейчас и дипломанты, оканчивающие ЛИИ в этом году. В институте им не предоставлены чертежные залы, а домашняя их работа факультетами проверяется плохо. Эти факты говорят о том, что дирекция, вследствие своей неповоротливости в хозяйственных делах, может поставить институт перед фактом невыполнения в срок основной его государственной задачи—подготовки и выпуска технических кадров.

Многочисленные аварии и неправильная их ликвидация потребовали колоссальных денежных вложений, что тяжело отозвалось на финансовом состоянии всего института. Результатом этого явилась задержка зарплаты, расходование денег не по прямому их назначению.

Комиссия парткома, выявлявшая причины аварии, пришла к определенному выводу, что тов. Смирнов не сумел правильно организовать всю институтскую систему управления, не сумел, несмотря на указания парткома, правильно расставить и использовать людей.

Порочная структура управления институтом привела к тому, что зам. директора по административно-хозяйственной части тов. Звягинцев, который, казалось, должен был отвечать за хозяйственную деятельность института, фактически ни за что не отвечал, не контролировал рублем расходов финансов по всем отделам института и, в частности, по капитальному и текущему ремонту. Отдел главного энергетика отвечал лишь за котельный цех и котелгарку, в то время как вся отопительная система находилась под контролем отдела капитального ремонта. Такое искусственное деление привело к возмутительной безответственности при сусеке воды из отопительных систем.

Стремление тов. Смирнова подчинить все непосредственно себе, концентрация у себя всех вопросов, подчас даже мелких, привели почти к полной ликвидации собственной инициативы и ответственности работников на местах. За все время пребывания в институте тов. Смирнова ни один из руководящих работников не подвергался никаким административным взысканиям, работники же явно завалившие работу, увольнялись «по собственному желанию».

Несмотря на неоднократные указания на бездеятельность тов. Емешева, последний был снят с должности главного инженера института совсем недавно, и то по собственному желанию.

Таких примеров, к сожалению, не мало. В существующей безответственности руководящих работников на местах повинен в значительной степени и партийный комитет, который много занимался хозяйственными вопросами института, но мало проверял выполнение своих решений, не привлекал к партийной ответственности людей, отвечающих за вполне конкретные участки хозяйственной жизни института.

Собрание должно серьезно и побольшевистски проанализировать всю хозяйственную работу института, подвергнув ее деловой критике, и наметить конкретные пути для ее улучшения.

Партсобрание должно сосредоточить свое внимание не только на хозяйственной деятельности тов. Смирнова, Звягинцева и Емешева, но и на деятельности целого ряда руководителей отделов, которые не сумели обеспечить выполнение стоявших перед ними задач.

Основная задача, поставленная партией и правительством перед крупнейшим вузом страны по выпуску лучших в мире специалистов, должна быть выполнена без каких бы то ни было ломок и снижения качества учебного процесса. К этому нас обязывает еще и та огромная честь, которая оказана институту присвоением ему 100 стипендий им. Сталина и 50 стипендий им. Молотова.

Навести порядок в институтском хозяйстве

Нужны не декларации, а реальная помощь

Прошло два месяца с момента аварии в студгородке—с того времени, когда некоторые руководящие работники института начали серьезно интересоваться хозяйственной деятельностью студгородка.

Назначая меня директором студгородка, тов. Смирнов обещал оказывать максимальную помощь как необходимыми кадрами, так и соответствующими средствами. На деле получилось не совсем так. Теперь очень часто можно услышать заявление, что студгородок укреплен, что дела в нем поправились и жизнь студентов приобрела нормальный характер.

Я должен решительно опровергнуть такое представление о студгородке, так как оно не отвечает действительности.

Слесари отдела капитального строительства, которые производили ремонт отопительной системы, отозваны. Технический и научный отделы института бесконечно затягивают отливку радиаторов. В VI корпусе поэтому не работает ни

одна учебка и ни один красный уголок.

Впереди огромное количество восстановительных работ. Только для окончания восстановления отопительной системы нужны 1000 элементов радиаторов, около 500 метров труб, 62 раковины, 142 комплекта оборудования для уборных и т. д. Казалось бы, что при таком огромном объеме работ институт должен оказывать необходимую помощь материалами, людьми, инструментами и средствами, но наши скромные претензии наталкиваются на трудно преодолимое сопротивление.

Только благодаря энергичному вмешательству партийного комитета нам удается решать эти вопросы.

Еще хуже обстоит дело с обеспечением нас средствами. Достаточно сказать, что с 1 января до настоящего времени институт не отпустил ни одной копейки на приобретение оборудования для общежитий и на ремонтные работы. Дотация на содержание обще-

житий и полученная от студентов квартплата переводятся студгородку с задержками и неполностью. За январь, февраль и март институт недодал нам около 130 000 р. дотации. Все это ставит студгородок в очень тяжелое положение и, по существу, разваливает работу. Работники института заявляют, что им тоже задерживает финансирование ВКВШ, но это не может служить оправданием, и шеститысячный коллектив живущих в студгородке не должен нести ответственность за то, что руководство института не может добиться нормального финансирования.

Пора, наконец, учесть уроки зимы. Студгородок требует не обещаний и декларативных заявлений, а повседневного и серьезного внимания к себе.

Многотысячная армия студентов, проживающая в общежитиях должна быть обеспечена культурным и образцовым жильем.

Директор студгородка
А. МАКСИМЕНКО

Общественный смотр студгородка

ФАКТЫ, СОБРАННЫЕ ДВУМЯ БРИГАДАМИ

Сейчас работа бригад по смотру студгородка подходит к концу. Вот некоторые факты, выявленные бригадой, которая в I корпусе обследовала прачечную, примусные и уборные.

В корпусе 9 примусных. К трем из них водопровод не подведен. Ни в одной нет вентиляции. А так как каждая примусная обслуживает до 20 квартир, то легко представить себе ту антисанитарную обстановку, в которой хозяйки готовят пищу. Из примусных по корпусу разносятся дым, копоть, запах керосина.

В прошлом году была сделана попытка устроить вентиляцию. Попробовали в полах примусных дыры и... так оставили. Трубы, приготовленные для этой цели, заржавели, валяясь во дворе. Единственный результат этого начинания—тот, что с верхних этажей всякий мусор через дыры валится

в кастрюли хозяек нижнего этажа.

Далее, из 10 уборных только в двух имеются целые стульчаки, в остальных они сломаны. Если добавить к этому, что раковины в большинстве случаев забиты (последнее нужно отнести за счет жильцов), то понятно, почему поток грязи часто начинает течь из уборной в коридор.

Летом такая уборная обращается в источник заразы. Крышки бачков для воды ни в одной из уборных не прикреплены. Имеются факты, когда они сваливались на людей. Получив жалобу от тов. Б. (жильца I корпуса, которому на голову свалилась чугунная «штука» фунтов на 5), начальник ремонтных работ тов. Бородулин сообщает директору городка, что «он так и знал, что такой случай может рано или поздно произойти». По ответу можно подумать, что тов. Бородулин работает в ка-

честве составителя актов об ушибах граждан, но никак не начальником ремонтных работ...

Возьмем теперь данные другой бригады, обследовавшей жилые помещения. Из 10 заполненных карточек в 9 имеется одна и та же фраза: «Наружная стена сырая». Комнаты эти находятся в один ряд по секции. Это означает, что сырость не прошла в каком-либо отдельном участке стены, а просто вся стена сплошь отсырела. Это значит, что корпус гниет целиком. Вот далеко не полный перечень того, что выявили только две смотровые бригады. А по городку их не один десяток.

Если мы хотим к следующей зиме навести порядок, то нужно сейчас же устранить мелкие недочеты с тем, чтобы с первых же теплых дней начать более крупные ремонтные работы.

БАРГЕР



Водопроводчик отдела капитального строительства тов. ПЛАТОНОВ работал при ликвидации аварии отопительных систем в студгородке, не считаясь со временем, и на его участке не было ни единой переделки; бригадир водопроводчиков отдела капитального строительства тов. МАЙОРОВ умело руководил бригадой и сам выполнял любую работу; водопроводчик тов. РОЗАНОВ работает в студгородке седьмой год, ударник производства; студент тов. СВАЛОВ одним из первых стал работать водопроводчиком и посвящал этому столько времени, сколько требовалось; студент V курса тов. СТУКАЛОВ самым первым пришел в бригаду водопроводчиков, в три дня овладел основными приемами работы, получил самостоятельную бригаду и отлично справился с заданием.

